



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 8 февраля, 2023 год

№ 23

(30890)



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

8 февраля – День российской науки

Уважаемые представители научного сообщества!

Поздравляем вас с Днём российской науки!

Значимость вашей деятельности переоценить невозможно. Ученые и исследователи помогают понять и обратить на пользу человека фундаментальные законы мироздания, внося неоценимый вклад в развитие всех сфер нашей жизни. Благодаря вашим открытиям, разработкам развиваются все отрасли экономики и социальной сферы, растет качество жизни людей. Именно поэтому поддержка научной деятельности определена в числе важнейших государственных задач.

Алтайский край – родина и место работы многих известных ученых, чьи исследования признаны во всем мире. В регионе принимаются меры стимулирования научной деятельности. В частности, в прошлом году был принят закон «О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае», определивший принципы и приоритеты научно-технической политики, формы поддержки молодых ученых. Уверены: совместные усилия помогут эффективно использовать потенциал предприятий и вузов края, увеличить вклад наукоёмких технологий в развитие экономики региона.

От души желаем всем работникам научной сферы новых открытий, крепкого здоровья и благополучия!

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

Подарки к 23 февраля

В Барнауле открылся центр приема гуманитарной помощи. Волонтеры Алтайского края могут привезти сюда посылки для дальнейшей отправки участникам СВО.

В региональном штабе комитета семей воинов Отечества отмечают, что помощь принимают по адресу: пр. Калинина, 7. Подарки отправляются отсюда машинами непосредственно алтайским военнослужащим. Сейчас волонтеры собирают посылки с поздравлениями и подарками для бойцов к 23 февраля.

Соцвыплаты проиндексируют

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко поручил проиндексировать отдельные социальные выплаты до уровня 11,9%.

С 1 февраля Правительство РФ индексирует отдельные соцвыплаты с учетом фактического уровня инфляции по итогам 2022 года. Глава региона отметил, что при подготовке бюджета на 2023 год краевые власти предусмотрели индексацию только на 5,5%. «Считаю необходимым доиндексировать до величины 11,9% отдельные социальные выплаты, чтобы быть в унисон с федеральными решениями, и распространить это действие на период с 1 января», – поставил задачу глава региона.

Кроме того, на совещании в правительстве региона отметили, что в январе 2023 года субсидии на ЖКУ получили свыше 66 тысяч семей. «Всего в 2023 году планомерно ожидаем более 85,5 тысячи семей, которые к нам обратятся. На эти цели в краевом бюджете предусмотрено более 2 млрд рублей, что на 30% больше 2022 года», – рассказала министр социальной защиты региона Наталья Оськина.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 348-го дня специальной военной операции России.

Врио главы ДНР Пушилин заявил о фактах применения Киевом химоружия на Артёмовском и Угледарском направлениях, уточнив, что его сбрасывают с беспилотников.

Перспективы достижения мира на Украине снижаются, вероятность дальнейшей эскалации растет, заявил Генеральный секретарь ООН Гутерреш. По его словам, мир скатывается к «более широкомасштабной войне».

На Купянском и Краснолиманском направлениях Киев потерял за сутки около 140 военнослужащих, на Донецком направлении – до 90 человек, на Запорожском направлении – более 70. Российское военное ведомство также сообщило о взятии населенного пункта Николаевка в ДНР.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀️ Ветер западный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Облачно с прояснениями. Утром изморозь. ☁️

-9° -14° -10° -12°

9 февраля

☁️ день ☁️ ночь
-12° -17° -17° -22° Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. В отдельных районах небольшой снег. Ночью и утром изморозь.

10 февраля

☁️ день ☁️ ночь
-14° -19° -25° -30° Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков, ночью по юго-востоку небольшой снег. Ночью и утром изморозь.

Есеня ШИРЯЕВА

Школа показала класс



Учебный турнир.

В минувшую пятницу в ключевской средней школе № 1 с самого утра было много хлопот и волнения.

В новом актовом зале шли репетиции к концерту. В столовой, оснащенной современным оборудованием, уплетали первое, второе, третье спортсмены.

ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ

В этот день совпало сразу несколько событий: районное мероприятие, посвященное открытию

педагога и наставника, и начало XXXVI зимней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края. По этому поводу в Ключах побывал и губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Вместе с ним район посетили председатель АКЗС Александр Романенко и депутат Госдумы Иван



Экскурсия по новым кабинетам.

Лоор, а также другие представители исполнительной и законодательной власти края.

Первый объект, на котором побывала делегация, – ключевская средняя школа № 1. За счет пристройки, введенной в эксплуатацию в прошлом году, образовательного

учреждения появились просторный актовый зал, столовая, классы для учеников начальной школы и кабинеты для педагогов. Рядом со школой оборудовали стадион, который может сравниться с профессиональными спортивными сооружениями.

(Окончание на 3 стр.)



На концерте в честь открытия Года педагога и наставника.

ПРОБЛЕМА

Долго строят, всё не достроят

На днях в Сети появилась информация, что завершение стройки Художественного музея Алтайского края в Барнауле вновь перенесли.

Объект планировали сдать в эксплуатацию в декабре 2023 года. Однако в региональном Минстрое «АП» подтвердили, что ориентировочно строители завершат работу с отставанием от графика на шесть – восемь месяцев, то есть в июне – августе 2024 года.

ПОЧЕМУ СРОКИ ПЕРЕНЕСЛИ

– Причиной нарушения сроков окончания работ является существенное удорожание стоимости строительных материалов, в том числе необходимость замены импортного оборудования, запроектированного в составе проектной документации, – уточнил замминистра строительства и ЖКХ Алтайского края Игорь Спивак.

При этом окончательный срок будет определен после завершения корректировки



Фото А. КАСПРИШИНА

проектно-сметной документацией. На основании повторного заключения Государственной экспертизы Алтайского края будет определена окончательная стоимость работ.

История вопроса

Реконструкция музея началась еще в 2012 году. Позже выяснилось, что из-за состояния объекта его необходимо перестраивать. Тогда это многоэтажное сооружение планировали сдать в эксплуатацию во второй половине 2015-го, но работы приостанавливали до 2019 года.

Одной из основных причин задержки было расторжение контракта с подрядчиком, признанным банкротом. Дату сдачи несколько раз сдвигали. Сообщалось, что музей полностью достроят в конце 2021-го, позже сроки перенесли еще на год, а затем строительство обещали завершить в декабре 2023 года.

КАКИМ БУДЕТ ВОЗРОЖДЁННЫЙ МУЗЕЙ

В плане трехэтажное здание имеет сложную V-образную форму, состоит из галерей и трех блоков. Правое и левое

крыло соединяются между собой центральной частью. К дворовым фасадам здания примыкает открытая галерея с колоннадой.

Помещения музея разделяются на две основные зоны: для посетителей и служебную. В состав помещений первой входят выставочные залы постоянных экспозиций, виртуальный филиал Русского музея, зал торжественных мероприятий, буфет, магазин сувениров, санузлы.

Виртуальный филиал Русского музея разместят на 120 посадочных мест, состоит из мультимедийного кинотеатра. Здесь посетителям будут предлагать виртуальные экскурсии и путешествия, уроки и занятия с использованием ресурсов медиатеки, обучающие семинары с использованием новейших методов дистанционного обучения. Планируется, что в виртуальном филиале будут проходить мастер-классы, встречи с художниками, конкурсы и олимпиады по русской культуре и искусству.

Есеня ШИРЯЕВА

2 МЛН РУБЛЕЙ НАПРАВЯТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ ДЛЯ ДЕТСКИХ ШКОЛ ИСКУССТВ В РЕГИОНЕ

В последние годы оснащение музыкальными инструментами шло по двум направлениям – по краевой программе и национальному проекту «Культура». Всего с 2020 по 2022 год свое оснащение обновило 38 муниципальных детских школ искусств региона. На эти цели из федерального и краевого бюджетов направлено более 112 млн рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
От схемы – к карте

8 февраля в России отмечается День военного топографа.

Официально этот профессиональный праздник установлен в 2003 году приказом министра обороны РФ, а дата праздника выбрана в связи с тем, что 8 февраля 1812 года было утверждено Положение для военного топографического дела.

Структура, созданная указом императора Александра I, несколько раз меняла статус. В наши дни это Военно-топографическое управление Генерального штаба Вооруженных сил РФ.

Первые чертежи и карты, на которых изображался Алтай, были схематичны. Они появились еще в XVII–XVIII веках. На них рисовалось огромное озеро, из которого вытекала большая река Обь.

ПАНОРАМА

ЦБ сохранит ставку

Банк России на ближайшем заседании, 10 февраля, скорее всего, сохранит ключевую ставку на уровне 7,5%. Такой прогноз дают опрошенные Bloomberg, «Ведомостями» и Forbes эксперты.

Если так случится, то это будет самая длинная пауза в изменении ставки за последние два года. На предыдущих двух заседаниях ЦБ тоже оставлял ставку на прежнем уровне. В то же время тональность ЦБ может стать более жесткой в связи с усилением разгоняющих инфляционные рисков, отмечают аналитики.

Скота меньше – молока больше

В Алтайском крае за прошлый год сократилось поголовье коров во всех категориях хозяйств, при этом выросли надой.

Минсельхоз опубликовал данные по поголовью скота за 2022 год. Если сравнить их с цифрами ведомства за предыдущий год, то обнаружится негативная динамика. Так, число свиней сократилось на 8,1%, коз и овец – на 11,2%, в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей, число буренок уменьшилось на 2%, а в личных подворьях – на 9,4%.

Тенденция сокращения коров в крае продолжается уже не первый год. И связана она со сложностью выращивания КРС и низкой рентабельностью этого бизнеса, особенно в ЛПХ, которые не получают господдержки, при этом закупочные цены на молоко из подворий ниже.

В то же время в 2022-м выросли надой. По нашим расчетам, в ЛПХ рост продуктивности составил 2,3% при средних наоях 4461 кг на корову. А в индустриальном секторе и у фермеров прибавка в среднем получилась 5,8%, до 4335 кг на голову.

Инфляция выше официальной

По мнению руководителей алтайских предприятий, инфляция в крае в IV квартале 2022 года существенно превысила официальную.

КАУ «Центр экономической и социальной информации» провел опрос среди руководителей предприятий Алтайского края. По их мнению, уровень инфляции в IV квартале 2022 года составил 19,1%, что существенно выше официально зарегистрированного уровня. При этом 65% руководителей предприятий считают, что официальное значение инфляции в Алтайском крае не отражает реальную динамику цен на товары (работы, услуги). Согласно данным Алтайкрайстата, уровень инфляции с начала года составил 12,05%.

Вместе с тем в прошлом году половина участвующих в опросе предприятий сами повышали цены на реализуемую продукцию. Пятой части удалось сохранить их на уровне 2021 года. В 2022-м выросла доля респондентов, отмечающих снижение цен на реализуемую продукцию по сравнению с предыдущим годом.

Сохранить уровень цен в I квартале 2023 года планируют 48% руководителей, повысить цены – треть участников опроса. По их словам, причинами роста цен на реализуемую продукцию стал рост закупочных цен, тарифов на услуги ЖКХ и инфляция. В то же время цены снижались, если выростала конкуренция среди производителей и возникал переизбыток товара на рынке.

Евгений ШУМИЛОВ

Крупные продавцы сельхозтехники обеспокоены снижением покупательской активности аграриев и предлагают усилить государственную поддержку отрасли.

Говорит «Европа»

Торговая компания «Европа» является дилером самого крупного в России завода сельскохозяйственного машиностроения «Ростсельмаш», который выпускает зерно и кормоуборочные комбайны, тракторы, косилки и другую сельхозтехнику и имеет зависимость от импортных деталей и узлов.

– В этом ничего удивительного нет, – считает директор «ТК «Европа» Александр Перевозчиков. – После февральских событий мы ожидали пессимистичных прогнозов, но они не сбылись, так как месяца на три работы у завода был запас комплектующих. Но сразу в марте «Ростсельмаш» вынужден был поднять цену на свою продукцию на 20%, как и другие заводы.

По оценке эксперта, в прошлом году субсидированные цены на технику выросли на 20–25%, на запчасти производства «Ростсельмаш» – на 25%, на зарубежные детали – на 35–40%.

И уже в марте «Ростсельмаш» исчерпал свою квоту в рамках постановления Правительства РФ № 1432, которая предусматривала субсидию 15%.

Суммарный рост цен на 35% стал для крестьян некоторым шоком. Но коллапса не произошло, просто сроки выпуска некоторых моделей растянулись. Кроме того, после отмены поставок импортных комбайнов крестьяне пошли к продавцам отечественной техники, что усилило ее дефицит.



В Алтайском крае около 30 производителей сельхозагрегатов.

СПРАВКА

По данным регионального Минсельхоза, в 2023 году сельхозтоваропроизводители края готовы приобрести 400 тракторов, 280 зерноуборочных и 14 кормоуборочных комбайнов, 110 единиц посевной техники (из них более половины алтайской), 40 зерносушилок, а также прочую сельхозтехнику и оборудование на сумму порядка 3 млрд рублей.

Перевозчиков отметил, что, несмотря на исчерпание квоты в рамках постановления № 1432, его компания продала около 40% машин со скидкой, так как они давно были законотракторы крестьянами. В прошлом году было продано 289 комбайнов и самоходных косилок, что

закрыло около 65% потребностей алтайского рынка.

Но по продажам тракторов произошел спад. Дело в том, что еще в 2007 году «Ростсельмаш» приобрел 80% канадской компании Buhler Industries и купил лицензию в Японии на производство коробки передач, что позволило производить ма-

шины мощностью 375 л. с. А для изготовления более мощных тракторов (до 570 л. с.) нужны автоматические коробки компании Caterpillar. С их приобретением проблемы. Поэтому таких машин «Европа» продала за прошлый год всего четыре и на этот год в план поставила только несколько штук.

– А потребности в них большие, так как наши аграрии используют широкозахватные орудия. И их дефицит – самая большая проблема, – замечает Александр Перевозчиков.

Он говорит, что с прошлого года на комбайны «Ростсельмаш» вместо американских двигателей Cummins устанавливает продукцию Ярославского моторного завода, а на трактора – китайские силовые агрегаты.

На этот год «Европе» с «Ростсельмашем» удалось утвердить план поставок техники в Алтайский край на 40% больше. Аванс оплачен по май. По двум дилерским центрам «Ростсельмаш» (в крае) планируется продать около 400 машин.

– Если в прошлом году было примерно 300 штук, то нынешний рост существенный, – замечает директор «Европы». – Даже если завод нам не поставит нужное количество, то ничего страшного. Мы наблюдаем сужение спроса, так что дай бог выйти на уровень прошлого года.

Ослабление спроса, по оценке Перевозчикова, началось еще в IV квартале 2022 года. И клиенты не торопились инвестировать в технику, и завод задерживал ее поставки. Сейчас сервисный центр был занят комбайнами, крестьяне ремонтировали двигатели. Это стало лакмусовой бумажкой того, что спрос клиентов на новую технику сужается.

ПРОДОЛЖАЕТ
«АСМ-АЛТАЙ»

«АСМ-Алтай» является дилером Петербургского тракторного завода (ПТЗ), который выпускает известные «Кировцы».

По словам директора «АСМ-Алтай» Михаила Геронимуса, техническая политика ПТЗ всегда опиралась на отечественных поставщиков комплектующих, поэтому уровень локализации его продукции составляет 90% и февральские события практически не отразились на выпуске завода. Более того, по итогам года предприятию удалось выпустить 4300 машин – на 700 больше, чем в 2021 году. Соответственно, и «АСМ-Алтай» увеличил продажи в крае со 100 до 300 тракторов.

– Спрос на «Кировцы» достаточно высок. Но есть и проблемы, – замечает Михаил Геронимус. – Если первую половину 2022 года мы имели договоры еще в IV квартале 2021 года, то на этот год заключили недавно только 20 контрактов. Эти тракторы есть в наличии, но отсутствует спрос. Его надо стимулировать.

Директор «АСМ-Алтай» вспоминает, что, когда была высокая цена на продукцию растениеводства, крестьяне больше приобретали техники без субсидий. И были лимиты в программе льготного кредитования. Но как только зерно и масличные стали дешеветь, лимиты закончились. Продукция «Ростсельмаша» и Петербургского тракторного завода из программы субсидирования исключена, в ней остались только прицепные механизмы.

– Сегодня мы ищем пути для стимуляции спроса. Но правильнее было бы увеличить господдержку для крестьян, – считает Михаил Геронимус.

По мнению краевых властей, аграрии меньше стали приобретать техники, так как в ожидании роста на цен на свою растениеводческую продукцию. Сегодня они уже сделали заявки на сельхозтехнику на уровне чуть меньше прошлогоднего. Но вот если бы федеральное правительство отменило или хотя бы снизило экспортные пошлины на пшеницу и семена масличных культур, то крестьянские цены начали свой рост.

Это хорошо для крестьян, но плохо для рядовых граждан.

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

АГРОПРОМ

Как покормишь,
так и подоишь

Фото О. БОГДАНОВА.

Сельхозпредприятия из Смоленского района «Агро-Сибирь» стало победителем ежегодного конкурса кормов для животных на Международной сельскохозяйственной выставке «Агрос».

участвовало в первый раз, к оценке качества получаемых здесь кормов готовы в любое время.

– Нужно просто четко соблюдать всю технологию, необходимо при заготовке кормов, и результат неизменно будет хорошим. Ну и удача, конечно, должна присутствовать, это как всегда, – улыбается он. – А качество кормов ведь не только на выставках определяется, главный показатель здесь объемы и качество молока.

Нужно сказать, что на показатели эти в «Агро-Сибирь» работают постоянно. Незадолго до нового, 2023 года в хозяйстве ввели в эксплуатацию современный животноводческий комплекс на 1,2 тыс. коров с доильным залом типа «Европараллель». Общая стоимость проекта составила 550 миллионов рублей, из которых 300 миллионов – заем по государственной програм-

ме с низкой процентной ставкой, остальное – собственные вложения. Кроме того, хозяйство получило компенсацию части затрат на приобретение доильного оборудования. Для нового животноводческого комплекса хозяйство закупило в конце прошлого года 290 нетелей, остальные размещены в нем животные именные в «Агро-Сибири» и ранше.

– Сегодня у нас дойное стадо составляет в целом 1834 головы, и в прошлом году оно не прибавилось, – говорит Владимир Шитц. – А вот по молоку приросли капитально. Если в 2021 году получили по итогам в среднем 7600 кг молока от коровы, то в 2022-м – 8600 кг. Зимовка идет нормально, кормов достаточно. Мы и сами знали, что они у нас хорошие, а теперь вот и подтверждение весомое этому факту получили.

Константин СОМОВ

ФИНАНСЫ

Интерес к ипотеке
снижается

Ссуды под залог жилья в Алтайском крае постепенно теряют свою популярность, хотя интерес к ним еще достаточно высок. Об этом свидетельствуют данные регионального отделения Банка России.

Так, по итогам 2022 года ипотечный кредитный портфель в Алтайском крае увеличился на 14,4%, годом ранее прирост составлял 23,8%. За 12 месяцев 2022 года жители Алтайского края заключили более 19,5 тыс. ипотечных сделок на сумму 51,8 млрд рублей. По сравнению с 2021 годом количество выданных гражданам ипотечных жилищных кредитов снизилось на 38%, а объем уменьшился на 21%. Наиболее существенный спад ипотечного кредитования в регионе наблюдался в апреле и мае на фоне высоких процентных ставок. Помимо этого, банки более требовательно подходили к оценке потенциальных заемщиков. С июня 2022 года количество предоставленных гражданам ипотечных кредитов и их объем начали расти из-за снижения ставок жилищного кредитования.

Среднемесячный объем выданных ипотечных кредитов в 2022 году составил 4,3 млрд рублей, наибольший объем был выдан в декабре – 7,8 млрд рублей. По данным банков, спрос на ипотеку в конце 2022 года был подогрев новостными сообщениями о завершении программы ипотеки с господдержкой.

В 2023 году доступность ипотеки с господдержкой сохраняется, отмечают в Банке России. Программа льготной ипотеки была продлена до 1 июля 2024 года, при этом ставка увеличилась с 7 до 8% годовых.

По программе семейной ипотеки ставка сохраняется на уровне 6% годовых, а доступ к ней расширен на семьи, в которых как минимум два ребенка младше 18 лет. По этим программам можно приобрести квартиру на первичном рынке в готовых новостройках и еще строящихся домах.

Евгений ШУМИЛОВ



ЯЗЫКОМ ЦИФР

Цены на жильё (первичный рынок)



«АП»-ИНФО

Какие услуги оказывает
«Мой бизнес»?

«Слышала, что краевой центр «Мой бизнес» оказывает тысячи услуг, а какие из них пользуются наибольшей востребованностью?»

Татьяна Зайченко, г. Барнаул.

Вот как ответили на вопрос в региональном профильном управлении:

– Сегодня центр старается оказывать поддержку предпринимателям на всех этапах ведения бизнеса, используя сервисный подход. Благодаря этому удалось значительно расширить перечень предлагаемых предпринимателям услуг и увеличить количество их получателей.

Региональный центр «Мой бизнес» организует большое количество просветительских, образовательных мероприятий, бизнес-миссий и выставок на территории России и за рубежом.

В числе наиболее востребованных услуг центра «Мой бизнес» – консультации по актуальным вопросам ведения предпринимательской деятельности, бесплатное обучение, поручительства, имущественная поддержка, а также возможность участия в бизнес-миссиях и международных выставках в России и за рубежом.

Все виды помощи можно получить по принципу одного окна. К нефинансовым мерам поддержки относятся консультации по вопросам ведения предпринимательской деятельности, в сфере технологического и проектного инжиниринга, социального предпринимательства и

экспортной деятельности. Любому субъекту малого и среднего предпринимательства или самозанятому гражданину, который зарегистрирован на территории Алтайского края, будет оказано содействие, а все консультации и услуги предоставят специализированные компании.

Чтобы помочь предпринимателям в развитии своего дела, задействован целый ряд организаций, объединенных на площадке регионального центра «Мой бизнес».

За пять лет количество оказанных услуг увеличилось более чем в 6,5 раза, до 11,5 тысяч в 2022 году. За это время при гарантийной поддержке Алтайского фонда МСП заключено 621 договор поручительства на сумму 3,52 млрд рублей. Предприниматели привлекли 9,65 млрд рублей кредитных средств. При сопровождении Центра поддержки экспорта заключено 484 контракта на сумму \$393 млн с партнерами из 47 стран, с помощью Центра инноваций социальной сферы свои проекты реализовали более 600 предпринимателей.

Получить более подробную информацию об услугах и продуктах центра, а также об условиях их получения можно по тел. 8-800-222-8322, на официальном сайте мой-бизнес22.рф, а также обратившись по адресу: ул. Мало-Тобольская, 19.

Подготовил
Николай ПОСТЫШЕВ

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Про единое пособие и маткапитал



Фото Е. НАЛИМОВА.

В отдел обращений Отделения Социального фонда РФ по Алтайскому краю в январе этого года поступило порядка 1800 вопросов от жителей региона. На самые популярные из них ответила начальник отдела по работе с обращениями граждан, организаций и застрахованных лиц краевого Соцфонда Софья Ильинкова.

— Обратилась с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала на ежемесячную выплату на первого ребенка. Почему мне отказали?

— Лица, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами материнского капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет. Но при этом, если назначены ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка или второго ребенка, предусмотренные ФЗ от 28 декабря 2017 года № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», то выплата, согласно ФЗ от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», не назначается соответственно

на первого, второго, третьего ребенка или последующих детей до окончания периодов получения указанных выплат. Также выносится отказ, если гражданин уже получает ежемесячную денежную выплату на третьего ребенка или последующих детей до достижения ими возраста трех лет, установленную законодательством субъектов РФ.

— Можно ли средства материнского капитала направить на проведение газа в дом?

— Средства материнского капитала или его часть могут быть направлены на: ◆ покупку, строительство или реконструкцию жилого помещения;

◆ оплату образования любого ребенка в семье и осуществление иных связанных с получением образования расходов; ◆ приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации

и интеграции в общество детей-инвалидов.

◆ формирование накопительной пенсии матери; ◆ получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет.

Распоряжение иным способом законодательно не предусмотрено.

— Как индексировается остаток материнского капитала?

— Размер материнского (семейного) капитала ежегодно пересматривается с 1 февраля текущего года, исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год в соответствии с коэффициентом индексации, определяемым Правительством РФ. В таком же порядке осуществляется пересмотр размера оставшейся части суммы средств материнского капитала.

Поэтому при увеличении в 2023 году размера капитала

остаток средств также будет проиндексирован.

Информацию о размере (остатке) можно получить на сайте Социального фонда РФ в личном кабинете. В него можно войти, используя учетную запись портала госуслуг, и заказать справку (выписку) из Федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры господдержки, о выдаче государственного сертификата на МСК.

— Учитывается ли пособие по безработице при расчете среднедушевого дохода при определении права на единое пособие на детей?

— Да, пособие учитывается при расчете среднедушевого дохода.

— Можно ли получить единое пособие на детей без гражданства Российской Федерации?

— Нет. Единое пособие предоставляется гражданам

Российской Федерации, постоянно проживающим на территории России.

— На каком основании единое пособие на детей назначено в размере 50% прожиточного минимума?

— Пособие выплачивается в размере: ◆ 50% величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ в соответствии с ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» на дату обращения, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения;

◆ 75% — если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом выплаты ежемесячного пособия в размере 50% величины прожиточного минимума для детей, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения;

◆ 100% — если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом выплаты ежемесячного пособия в размере 75% величины прожиточного минимума для детей, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения.

Среднедушевой доход семьи для назначения пособия рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за последние 12 месяцев, предшествующих одному календарному перед месяцем подачи заявления о назначении пособия. Доходы каждого члена семьи учитываются до вычета налогов.

Если среднедушевой доход семьи, рассчитанный с учетом выплаты в размере 50% величины прожиточного минимума для детей, превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Алтайском крае, пособие устанавливается в размере 50%.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

ЖИТЕЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ СРАЗУ ТРИ ВИДА ГОСПОДДЕРЖКИ НА ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

1 В ДЕКАБРЕ 2022 ГОДА СУММА В КВИТАНЦИИ РЕЗКО ВЫРОСЛА?

Оформите муниципальную компенсацию



Телефоны горячих линий в городах и районах края доступны по QR-коду

2 КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ СОСТАВЛЯЮТ СУЩЕСТВЕННУЮ ЧАСТЬ СЕМЕЙНОГО БЮДЖЕТА?

Обратитесь в органы соцзащиты для оформления субсидии



Субсидии можно оформить, перейдя по QR-коду

Либо оформите выплату через «Госуслуги»



Подробнее можно узнать, перейдя по QR-коду

3 ВЫ ЛЬГОТНИК?

Получите компенсацию 50% расходов на оплату услуг ЖКХ



Подробнее можно узнать, перейдя по QR-коду

ВЫ ПОЛУЧИЛИ ВСЕ ВОЗМОЖНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Школа показала класс

(Начало на 1 стр.)

Нужно отметить, что строительство проходило в рамках краевой адресной инвестиционной программы. Всего на объект было потрачено 110 млн рублей.

О том, как изменилась жизнь в школе, рассказала председатель комитета по образованию администрации Ключевского района Татьяна Китанина. Раньше ученики ходили обедать в отдельное здание, где размещалась начальная школа. Это уже не соответствовало современным нормам и требованиям.

— Теперь ребятам можно только позавидовать. Отличная столовая, просторный актовый зал, удобные классы. Это ни с чем не сравнимое ощущение, когда заходишь в школу и видишь улыбающиеся лица детей, которым выпала возможность учиться в таких замечательных условиях, — поделилась впечатлениями Татьяна Китанина.

В основном здании школы размещается центр «Точка роста» — несколько классов для занятий по основным и дополнительным развивающим программам. Когда гости зашли в один из кабинетов, дети разных возрастов играли в шахматы. Преподаватель рассказал, что школьники уже



Школьный концерт.

занимали призовые места в краевых соревнованиях и сейчас готовятся к участию в «Белой ладье». Состязания шахматистов пройдут в районе, победители отправятся на зональные игры в Славгород, если там победят, то поедут в Барнаул.

По словам председателя комитета по образованию, ключевская школа — это не единственный объект, который обновился в районе.

1 сентября 2022 года завершился ремонт Васильчуковской школы, в ней обновлена материально-техническая база в рамках федерального проекта модернизации школьных систем образования. Чтобы работать на современном оборудовании и в новых условиях, педагоги учебного учреждения прошли курсы повышения квалификации. В этой школе первым в районе создан центр детских инициатив. Ученики под руководством педагогов реализуют индивидуальные творческие проекты. Есть в районе планы по ремонту других объектов

образования. В перспективе хотят обновить Петуховскую школу, сейчас готовится проектная документация.

Открытие года

В этот день в школе прошло районное мероприятие, посвященное Году педагога и наставника, на котором первые лица края вручили награды лучшим педагогам района.

— Мы находимся на старте Года педагога и наставника. Это дает нам возможность еще раз

выразить признательность нашим учителям. Край гордится своими выпускниками, которые показывают высокие результаты, приобретенные

«Мы находимся на старте Года педагога и наставника. Это дает нам возможность еще раз выразить признательность нашим учителям. Край гордится своими выпускниками, которые показывают высокие результаты, приобретенные в школах.»

в школах. В свою очередь мы стараемся создать достойную материально-техническую базу в школах, думаю, у нас это получается. Хочется пожелать педагогам и ученикам школы новых успехов и достижений, — обратился к присутствующим в зале Виктор Томенко.

Александр Романенко присоединился к словам губернатора:

— Педагоги и наставники — это особая категория людей, которые берут на себя ответственность формировать мировоззрение подрастающего поколения, прививать детям чувство патриотизма. Уважаемые педагоги, и благодарю вас за ваш труд и преданность профессии, — отметил он.

Губернатор края поделился с педагогами планами по модернизации объектов образования на 2024–2025 годы. В прошлом году начат капитальный

ремонт 43 школ, на некоторых объектах он еще продолжается. — Более двух миллиардов было выделено из федерального бюджета, чтобы мы улучшили положение дел в наших учреждениях. Нам удалось выполнить свои обещания и оправдать ожидания жителей края. Еще 17 школ планируем обновить в 2023 году. На 2024–2025 годы мы собираемся включить в программу более 40 объектов, в том числе и Петуховскую школу в Ключевском районе, — отметил он.

Так что через год два и ученики Петуховской школы смогут пригласить гостей на экскурсию.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленько, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение
о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик кадастровых работ: Дергачев Владимир Александрович (РФ, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, ул. Раздольная, д. 30, тел. 8-983-556-4946).
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Сапронов Вадим Васильевич (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, ул. Советская, д. 99, каб. 22в, atikrsq@altb.ru, тел.: 8 (385-35) 22-0-70, 8-962-821-0319), квалификационный аттестат № 22-10-62.
Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:020002:890, описание местоположения: Российская Федерация, Алтайский край, Красногорский район, АОЗТ «Новотоловское». Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, представить письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу кадастрового инженера, а также в орган регистрации прав по месту расположения такого земельного участка.

Извещение
о согласовании пяти проектов межевания земельных участков, выделяемых из земель Солонешенского района: 1, 2-й — бывшего совхоза «Медведевский» с № 22:43:060001:49, 3-5-й — бывшего совхоза «Краснозавитский» с № 22:43:050001:50, земли Солонешенского сельсовета. Заказчик — кадастровый инженер Шершнев В.В., с. Солонешное, ул. Пролетарская, д. 12, e-mail: vasily.shershnev@yandex.ru, тел. 8-962-799-2850. Ознакомление с проектом, подача возражений — по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней.

Извещение
о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик кадастровых работ: Береговых Михаил Федорович (658776, Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Зятковское, ул. Садовая, д. 22, тел. 8-933-933-5695).
Кадастровый инженер: Огрызков Андрей Анатольевич (658707, Алтайский край, г. Камень-на-Оби, ул. Громова, д. 6д, каб. 2, тел. 8-905-080-2745).

Исходный земельный участок 22:03:010301:427, расположен: Алтайский край, Баянский район, в границах муниципального образования Плотавский сельсовет, примерно в 873 м северо-восточнее с. Чуманка, сенокосы и пашбища.
Исходный земельный участок 22:32:040007:3, расположен: Алтайский край, Панкрушихинский район, установлено относительно ориентира, земли бывшего совхоза «40 лет Октября», расположенного в границах участка.
Исходный земельный участок 22:32:040007:68, расположен: Алтайский край, Панкрушихинский район, земли реорганизованного совхоза «40 лет Октября». Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно в течение 30 календарных дней от даты опубликования извещения по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

Извещение
о проведении общих собраний
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП глава КФХ Дранников Д.И. уведомляет участников долевой собственности на земельные участки о проведении общих собраний участников общей долевой собственности с повесткой собраний:

- Выборы председателя, секретаря, определение регламента проведения собрания.
- О заключении договора аренды земельного участка и его условиях.
- Выборы уполномоченного лица, имеющего право действовать без доверенности от имени участников долевой собственности.
- Утверждение полномочий доверенному лицу. Собрания состоятся 24 марта 2023 года: в 12 часов 00 минут по земельным участкам с кад. № 22:01:020903:206, 22:01:020903:207; в 12 часов 15 минут по земельным участкам с кад. № 22:01:020902:597, 22:01:020902:598; в 12 часов 30 минут по земельным участкам с кад. № 22:01:020902:581, 22:01:020902:582, 22:01:020902:583, 22:01:020902:586, 22:01:020904:148.

Собрания состоятся по адресу: Алтайский край, Алейский район, с. Мохоское, ул. Центральная, д. 4. Участникам собраний при себе необходимо иметь паспорт или другой документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю, для представителя собственника земельной доли — надлежащим образом оформленную доверенность. Ознакомиться с материалами к собранию можно по адресу: Алтайский край, Алейский район, с. Мохоское, ул. Поддубовная, д. 12, в рабочее время.

Уважаемые члены кооператива!
СПК «Памяти Островского» (658383, Алтайский край, Шипуновский район, с. Покорное, ул. Центральная, д. 7) сообщает о проведении годового общего собрания членов кооператива, которое состоится 14 марта 2023 года в с. Покорное, ул. Центральная, д. 6 (в здании сельского Дома культуры), и проводится в форме совместного присутствия членов кооператива с простым открытым голосованием путем поднятия рук.
Начало собрания в 11.00, регистрация участников проводится с 10.30 14 марта 2023 г.

- Выборы председателя кооператива и секретаря.
- Утверждение годового отчета о финансово-хозяйственной деятельности кооператива за 2022 г.
- Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2022 г. и приказа об учетной политике на 2023 г.
- Утверждение устава кооператива в новой редакции.
- Выборы исполнительных органов кооператива.
- Прекращение членства членов (ассоциированных членов) кооператива.
- Определение видов и размеров фондов (паевого, неделимого, резервного, иных) кооператива и условий их формирования.
- Прочие организационные вопросы.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании, можно ознакомиться за 30 дней до начала собрания по адресу: Алтайский край, Шипуновский район, с. Покорное, ул. Центральная, д. 7, в рабочее время с 09.00 до 17.00 (местного времени).

Извещение
о согласовании проекта межевания земельного участка
Кадастровым инженером Линьковым В.В. (адрес: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Мамонтово, ул. Партизанская, д. 66, тел. 8-906-965-9294, e-mail: irlinkov_kadast@mail.ru) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого из земель долей из участка с кадастровым номером 22:27:030401:1, местоположением: Алтайский край, Мамонтовский район, СПК им. Ленина. Предметом согласования является размер и местоположения границ выделяемого земельного участка. Заказчиком работ является администрация Островновского сельсовета Мамонтовского района Алтайского края в лице главы администрации Заочного С.А. (адрес: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Островное, ул. Гребенникова, д. 30, тел. 8 (385-83) 29-5-43). Ознакомиться с проектом можно в течение 30 дней с момента вышесказанного по адресу: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Мамонтово, ул. Советская, д. 148 (1-й этаж, каб. 3). Возражения принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган регистрации прав по месту расположения образуемого земельного участка.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ, ПУБЛИКУЮТСЯ ПО КУПОНАМ.

Продаю
Дом, квартиры
● В с. Паутово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, парковка, отопление) с/д. Тел. 8-962-803-2795.
● 3-комн. в центре с. Усть-Чарышская Пристань (74,2 кв. м) или меняю на 1-комнатную квартиру в г. Барнаул. Тел. 8-961-976-3842.

Сады, участки
● Земельный участок в Бобровке (13 соток, 450 тыс. руб.). Тел. 8-960-939-6270.
● В с.д.в. «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозостройки, посадка, емкость для воды, приватизирован). Тел. 8-913-226-7190.

Автоперевозки, автотранспорт, автотранспорт
● Рулевые тяги для а/м «Лада-Калина» (6/у). Тел. 8-913-252-2220.
● Диски: литые (6/у, диаметр 14), стальные (6/у, диаметр 14). Тел. 8-913-252-2220.
● Автошины и диски (6/у, диаметр 15). Тел. 8-913-252-2220.

Разное
● Кресло-коляска Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-903-947-8897.

РАЗНОЕ
● Отдам в добрые руки шенка (девочка, возраст 6 месяцев, трехцветный необычный окрас, стерилизована, характер боевой). Тел. 8-913-254-2559 (Валентина).
● Отдам в добрые руки молодого рыжего котика (очень умный, воспитанный, к туалету приучен, жил в частном доме, кастрирован, доставка). Тел. 8-962-803-2795.
● Отдам в добрые руки котика (метис породы корнрикс, ко всему приучен, кастрирован). Тел. 8-913-228-5696.
● Отдам в добрые руки щенков (различных возрастов и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.

КРАТКО

Мои 90-е

10 февраля в краеведческом музее откроется выставка «Мои 90-е». Она продлится до 19 марта.

С августа прошлого года музей начал готовить выставочный проект, посвященный 90-м годам: был объявлен сбор вещей той эпохи, чтобы сохранить их в фондах. Часть предметов, подаренных барнаульцами, появятся на выставке в качестве экспонатов.

Среди знаковых – осколок от парашюта Белого дома в Москве, билет МММ, кассеты, фотоаппарат «Полароид», куклы Барби, тамагочи и тетрис.

Также в выставочном пространстве воссоздадут атмосферу торгового «комка» и уличного базара. Посетители смогут поиграть в «Поле чудес», ТВ-приставку и потанцевать под популярные хиты на дискотеке 90-х, которая состоится на закрытии.

Выставка откроется 10 февраля в 15.00, сообщает Алтайский государственный краеведческий музей.

Татьяна ПЕРВОВА

«Радикальное решение»

В Барнауле неизвестный начал охоту на собак – несколько трупов нашли местные жители в районе клуба «Форсаж» и заправки по соседству.

Информацией поделился очевидец в сообществе «Инцидент Барнаул». Горожанин, который обнаружил убитых животных, обратился в полицию. Вместе с правоохранителями он прибыл на место происшествия.

Пользователи поделились, что отстрел собак также происходит в районе улицы Власихинской.

Самовольное убийство дворняг квалифицируется как жестокое обращение с животными. Наказанием за такое преступление могут быть штраф, взыскание доходов за один-два месяца, исправительные работы до года или арест на шесть месяцев.

Если отстрел ведется группой по предварительномуговору или деяние совершалось неоднократно, то злоумышленнику может грозить наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Мнения горожан в соцсетях по этому факту разделились. Одни осуждают стрелка, другие подсказывают места дислокации собачьих стай.

Коротко о сыре

Алтайские предприятия приняли участие в телевизионной программе о еде. Ведущие шоу «Формула еды» Сергей Агапкин и Сесиль Плезе побывали на заводах и познакомиться с процессом производства сыра и творога.

Зрителям рассказали о пользе молочных продуктов, показали несколько рецептов, которые можно приготовить дома.

Так, в сыре содержится триптофан, который в организме человека превращается в гормон сна – мелатонин. Есть исследования, которые доказывают, что ночной отдых намного лучше у людей, которые во второй половине дня съедают продукты, содержащие эту кислоту, – икру, сыр и орехи.

На предприятии ведущим рассказали, что на приготовление килограмма сыра уходит порядка 10 килограммов молока, поэтому его цена не может быть ниже 800 рублей. А определить, настоящий продукт или нет, можно, согнув тонкий пласт под углом 90 градусов: если сыр потрескается, то в нем, вероятно, содержатся растительные жиры, поскольку настоящий молочный жир достаточно пластичный.

Скидки и бонусы

Барнаульцы и туристы могут воспользоваться новым сервисом «Карта гостя». С ее помощью можно получить скидки и бонусы у организаций – участников проекта.

Полный список компаний, а их свыше 50 (учреждения культуры, кафе и гостиницы) опубликован на туристическом портале Барнаула.

Карта доступна каждому – после нажатия кнопки «Получить карту» необходимо только пройти регистрацию. После этого ее можно скачать или получить на электронную почту.

Бонус представляется по QR-коду в заведениях-партнерах. При этом на портале отмечается, что акции носят ознакомительный характер и формируются организациями города самостоятельно. При обращении к компании-участнику лучше уточнить актуальность действующего предложения. Если возникнут проблемы, можно воспользоваться формой обратной связи.

Никита ИВАНОВ

ЗНАЙ НАШИХ!

Заряд энергии на весь год

Учитель русского языка и литературы бийской школы № 34 Ирина Бжжикова вошла в число амбассадоров, которые появились у Всероссийского форума классных руководителей (ВФКР) в Год педагога и наставника.

Это достижение можно смело считать заслуженным. Ведь большую часть времени Ирина посвящает школьной жизни. Отчетами о внеурочных мероприятиях, достижениях и творчестве учеников, интересными анонсами, а также многим другим педагог делится на своей странице в социальной сети «ВКонтакте». Новые посты выходят почти каждый день и получают немало количество лайков. В комментариях нередко можно наткнуться на интересную дискуссию. Это отличный пример современного учителя, который шагает в ногу со временем и находится с учениками на одной волне.

В беседе с редакцией «Алтайской правды» она рассказала, что дает форум и какие цели поставила перед собой в 2023 году.

– Ирина, как вы узнали, что стали амбассадором Всероссийского форума классных руководителей?

– Я получила письмо от дирекции форума о выборе ими 23 амбассадоров. Сообщили, что я в числе этих счастливых. Цифра 23, к слову, символизирует 2023 год.

– Мы заметили, что вы активно ведете соцсети. В день может выходить по два-три поста. Чем вызван интерес?



Фото из архива И. Бжжиковой.

Моя активность в соцсетях – заслуга опять же ВФКР, так как начиная с 2021 года (первого форума, я была онлайн-участником) вплоть до октября 2022-го (второго форума, я была очным участником) и по сегодняшний день общение содружества классных руководителей происходит ежедневно. Это целая жизнь! От фразы: «Доброе утро» – до реализации проектов совместно с классными руководителями страны, как этим можно не делиться?

– А что значит быть классным руководителем? Может ли им стать любой учитель?

– Быть классным руководителем, на мой взгляд, значит отдавать любовь детям, сеять в их души доброе и светлое. Классным руководителем, как и учителем, по словам моего любимого поэта-земляка Роберта Рождественского, надо «сначала родиться и только после этого – стать».

– Поддерживаете ли связь с участниками форума 2021 года?

– Ни дня не проходит без общения с участниками и первого, и второго форумов. У нас нет деления на очных, заочных и т. п. Все вместе – одно общее великое содру-

жество «классных»! Задача амбассадоров – рассказать об этом всем классным руководителям региона и собственным примером доказать, что мечты сбываются. Главное – верить. А ВФКР поможет эти мечты осуществить.

– Каковы цели на нынешний год?

– 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Думаю, Министерством просвещения будет предложена масса интереснейших проектов. Постараюсь приложить максимум усилий к участию. В январе начало свою активную работу Российское

СПРАВКА

Всероссийский форум классных руководителей ежегодно проходит в двух форматах. Очно проводят в Москве, заочно – на страницах группы ВФКР в соцсети «ВКонтакте» (более 111 тысяч подписчиков).

В 2022 году в очном этапе участие приняли 1300 педагогов из 89 регионов России и города Байконура.

Подать заявку на участие может любой желающий действующий классный руководитель с опытом работы в школе.

движение детей и молодежи «Движение первых». Будучи победителем конкурса «Навигаторы детства 2.0» и занимая должность советника директора по воспитанию, вместе с учениками будем работать над развитием движения в школе.

И одна из главных целей 2023 года – еще раз стать очным участником ВФКР, так как тот заряд энергии, позитива, море полезной информации, которые получаются на форуме, – ни с чем не сравнимое ощущение! Желаю всем классным страны поучаствовать и испытать это на себе.

Дмитрий СЕРДОВ

ЗАНЯТНО

О начале приема документов сообщит Министерство образования и науки Алтайского края до 1 апреля.

В сторону духовного

Популярный молодежный исполнитель и продюсер Слава Марлоу заявил, что собирается жить на Алтае после окончания карьеры. Артист рассказал в подкасте на канале VSRAP, что отдыхал в регионе множество раз, начиная с детства. Кроме того, здесь у музыканта живут

родственники. Последняя его поездка на Алтай прошла летом 2022 года.

«Я был в восторге на самом деле. Там происходит какой-то «перевыкуп» себя и своих ценностей. Больше в сторону духовного развития, чем в сторону карьерного», – поделился Слава Марлоу.

Исполнитель отметил, что общался с местными жителями и заметил, что они совсем по-другому смотрят на быт и жизнь в целом. По его мнению, на Алтае проживает очень много счастливых людей, поскольку жизнь ближе к природе больше подходит человеку.

Никита ИВАНОВ

У КАРТЫ ПОГОДЫ

Пока февраль как господин

По данным группы долгосрочных прогнозов Новосибирского гидрометцентра, средняя месячная температура воздуха в Алтайском крае в феврале ожидается -12... -16 °С, что около нормы.



Фото Е. НАЛИМОВА.

В феврале основным процессом, определяющим погоду на Алтае, является Сибирский антициклон, который охватывает центральные районы Восточной Сибири, Среднюю Азию и частично Дальний Восток. Если в первой половине месяца еще устанавливаются морозы, то во второй половине отмечаются оттепели, появляются робкая капель, выгибаются длинные сосульки.

Месячное количество осадков предполагается около и больше нормы (10–46 мм). Снег различной интенсивности ожидается в конце первой декады и в большинстве дней второй и третьей декад.

В феврале в среднем 6 дней отмечается с изморозью, 1 день с туманом, 4 дня с ветром более 15 м/с. В отдельные годы при развитой циклонической деятельности порывы ветра достигают 22–25 м/с.

Норма высоты снежного покрова в крае к концу месяца колеблется от 13 до 67 см.

В первой декаде преобладающая температура ночью -18... -23, днем -11... -16, местами -3... -8 °С. Во второй и третьей декадах температура воздуха постепенно повышается и составляет мороза, днем от -3 до -18.

Абсолютный минимум за весь период наблюдений был отмечен в Волчихе (+50,7;

1951 г.), абсолютный максимум в Солонешном (+15,7; 2002 г.). В Барнауле в феврале среднемесячная температура воздуха постепенно повышается и составляет -13,6 °С.

Самые холодные февраль были отмечены в 1931 и 1945 годах (-25,7 °С). Самые теплые

– в 1903-м (-8 °С) и 2002 году (-6,7 °С).

В среднем за февраль выпадает 17 мм осадков. Высота снежного покрова достигает 48 см. Наибольшая высота – 86 см.

Людмила СЫРЫХ,
начальник отдела ГМО
Алтайского ЦГМС.

КРИМИНАЛ

На личные нужды вместо капремонта

Бывшему директору одной из управляющих компаний Белокурихи вменяется присвоение крупной суммы денег с использованием служебного положения.

Возглавива компания, дама решила использовать находящиеся на специальном счете организации деньги не на проведение капитального ремонта многоквартирного жилого дома в Белокурихе, а на собственные нужды. Она перечислила 290 тысяч рублей на личный расчетный счет и в дальнейшем воспользовалась ими по своему усмотрению, сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Ольга Чеснокова.

По уголовному делу сейчас проводятся следственные действия, устанавливаются обстоятельства совершенного преступления, выясняются иные возможные факты противоправной деятельности бывшего директора УК.

Три телевизора, два велосипеда...

Раскрыта серия краж в садоводстве Бийска. Владелец садового участка наукограда обратился с заявлением к правоохранителям. По его словам, неизвестные злоумышленники, проникнув через окно в его садовый домик, вытащили оттуда все подчистую. Похитили три телевизора, акустическую систему, портативную колонку и

видеорегистратор. А кроме того, еще два велосипеда и насосную станцию из гаража. Ущерб составил более 150 000 рублей.

Полицейские задержали расхитителя. Им оказался 32-летний ранее судимый житель Бийска. В преступлении мужчина признался и рассказал, что стал украденные вещи в ломбард. Как выяснилось, когда вор облюбовал садовый домик, он уже был фигурантом другого уголовного дела. Теперь мужчина взят под стражу.

Перестарался

Завершено расследование уголовного дела в отношении 50-летнего барнаульца, совершившего убийство в Ключевском районе.

Мужчина пришел домой к местному жителю, у которого он ранее выполнял подсобные работы. На этот раз хотел получить плату за них. В ходе разговора у хозяина дома и визитера произошел конфликт. Экс-работник не только избил оппонента, но еще и принял его душить. А когда тот скончался, с места преступления скрылся, уехал домой в Барнаул.

Тело 46-летнего мужчины с признаками насильственной смерти было обнаружено через несколько дней, сообщили «АП» в региональном Следкоме РФ. Преступление, совершенное в условиях неочевидности, удалось раскрыть в кратчайшие сроки. Злоумышленник был задержан, взят под стражу. Скоро он предстанет перед судом.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллектив
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 864 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 538 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 326 экз. Заказ № 5564. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.